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A pályaudvarok kitelepítése.
Egy ev óta minduntalan felmerül a pálya­

udvarok kitelepitésének a híre. Mint valamely, 
zseniális megoldást emlegetik ezt az ötletet, már 
telkeket ajánlottak fel, terveket vizsgáltak át, a 
Máv. igazgatósága bizottságokat küldött ki, 
amelynek munkásságáról talpraesett kommüni­
kék látnak napvilágot. Arról van szó, hogy elő­
ször a nyugati pályaudvart helyezik ki, mintegy 
három kilométernyi távolságra, tehát az újpesti 
határ felé, ahol még messzi síkságok terülnek el, 
kaszálók, rétek, munkásl̂ kások és a kültelki ifjú­
ság rögtönzött sporttelepei. Az illetékes köröket 
;erre az elhatározásra saját indokolásuk szerint 
a főváros rohamos fejlődése készteti. Budapest, 
mondják, nagyon helyesen, túllépte azokat a ke­
reteket, amelyek két nagy pályaudvarunk, a 
nyugati és a központi építése és szervezése ide­
jén körülhatárolták. Ez a köztudomású megálla­
pítás hozzáférhetetlenül igaz. A főváros igen sze­
rencsésen és igen gyors tempóban vesz részt a 
’többi metropolisok versenyében. Az elfogulatlan 
szakértő, ha világvárosokról tart előadást, Bu­
dapestet fiem mellőzheti. A tétel tehát igaz, a 
konklúzió azonban helytelen.

A pályaudvarok elhelyezése dolgában a kül­
földön, Berlinben, Londonban, Párisban, Briisz- 
szelben azt az elvet köpetik hogy a rendező- és 
teher-pályaudvarokat messzi a város szivétől 
építik, a személypályaudvaroknak azonban, 
mind sűrűbben és mind közelebb a város érveré­
séhez adnak hajlékot. Magától kínálkozik e pom­
pásan bevált metódus helyessége, még ott is, 
ahol az utcai közlekedés ideáls magaslaton ál!, a 
várost földalatti vasutak villámgyors vonalai há­lózzák be, az utcákon olcsó és kényelmes autó­

busz robog, a bérkocsi-rendszer korrekt iparág 
Ss az autotaxi számban és árban mindenkinek 
rendelkezésére áll. Az utas, aki idegenül és elto­
lódva érkezik meg a nagyvárosba, alig hagyja 
el vasúti kupéját, már a zajló élet középpontjá­
ban találja magát, nincs kitéve közlekedési mi- 
cériáknak, néhány perc múlva szállásán lehet és 
öyugodtan pihenheti ki az utazás fáradalmait, 
vagy üzletei után siethet. Ezt a kitűnő gyakorlati 
elvet legtökéletesebben Londonban és Berlinben 
vitték keresztül. A sok milliós lakosú városok 
forgatagában nem tévedhet el az idegennyelvü, 
aj impresszióktól megzavart utas. A vonat nyílt 
pályán vagy alagutakon berobog véle a város 
belső részébe, úgyszólván a pályaudvar zsibongó 
bálijából a szállodája portásfülkéjébe lép. Lon- 
ionbajifazo! olvasóm és Hollandia felől közelíted 
meg a földkerekség legegyénibb és legzürzava- 
rosabbnak tetsző városát, a karcsú, ritmikusan 
száguldó angol vasút a Viktória-pályaudvarcn áll 
meg véled. A város középpontjában szállsz ki és 
akár magas cab’en, akár potom olcsó autotaxin 
öt-hat perc alatt a Piccadilly köröndién lehetsz. 
Ha azonban a város északi részén óhajtasz ta­
nyát ütni, úgy fülkédben maradsz és a vasút 
lassan tovább döcög, London alatt vagy Londo­
non át, míg az északi gyárvárosb’an, amelytől a 
világ vége csak néhány mértföld lehet, nagyot 
sípolva megáll és a Finsbury-pályaudvaron talá­
lod magad. Ha Páris felől érkezel a gőgös brit 
nemzet fővárosába, úgy London legnépesebb ut­
cáján a Strandon stoppol a mozdonyod. Ez a 
Charing-Cross pályaudvar, amelyet valamikor 
ezernyolcszázötvenberi építettek és senkinek sem 
jut’az eszébe azzal az okoskodással, hogy Lon­
don valamelyest fejlődött azóta, az egész épít­ik'- *» ™ ** <***••- ’ ' -  xM-̂ m Jkassdfc«** V..,*
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hidakon, ahol a végtelen zöld mezők ragyog­
nak. Berlinben ugyancsak a város középpontjá­
ban állnak meg a zsúfolt vasúti kocsik, hogy Pú­
mról, Hamburgról, Rotterdamról, Brüsszelről, Rómáról ne is beszéljünk.

De mindezekben a városokban a pályaudva­
rok kitelepítése nem volna olyan kegyetlen csa­
pás az utazóközönségre, mint éppen Budapes­
ten, ahol az utcai közlekedés méregdrága és az 
idegen oly szörnyű mértékben van kitéve a bér­
kocsisok zsarolásának, a járómüvek fogyatékos 
voltának. Képzeljenek el egy idegen ajkú utast,

a tudásv̂ y hazánk fővárosába hajtott, minő tragikomikus szenvedéseken megy majd 
át, amig Újpest határából, a kitelepített pályaud­
varról dunaparti vagy nagykörúti hoteljébe ér- 
kezik. A nyugati pályaudvarhoz nyúlni a jelen 
körülmények között bűn. Budapest fejlődése nem 
ok a város közepén fekvő pályaudvar kitelepí­
tésére. Ellenkezőleg. Ez az örvendetes fejlődés 
követeli, hogy a pályaudvarok maradjanak a * 
régi hegükön és a Máv. azon gondolkozzék, 
hogy a Ferencvárosi, Kőbányai Kelenföldi és 
egyéb rendező- és kitérő-pályaudvarokat mint 
lehetne szaporítani Budapest határain belül.
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